

“解禁”换“撤诉” 日韩贸易争端将了结？

韩国产业通商资源部长官李昌洋3月22日说，韩国与日本有望在本周内完成终结两国贸易争端所需程序：日方将解除对韩国关键工业原料的出口限制，而韩方将向世界贸易组织撤回相关申诉。

据韩联社报道，日方上周表示，准备取消对韩半导体原材料出口管制措施。作为回应，韩方也透露出世贸组织“撤诉”打算。

李昌洋22日告诉媒体记者，解决上述问题的“必要程序”将在本周内完成。“我们还会着手修改规则，以便迅速将日本重新列入我方贸易‘白色清单’，并与日方就此事进行协商。”

韩国总统尹锡悦上周访问东京。他与日本首相岸田文雄会晤后同意修复近年来受损的两国关系。

访日前，尹锡悦政府采取一些示好日方的举措，包括就日本强占朝鲜半岛时期强征韩国劳工的赔偿问题做出重大让步，发布所谓“第三方代赔”方案，即由韩国企业捐款支付遭日本强征的韩国劳工受害者赔偿金。这一

决定违背了韩国最高法院2018年判定两家日本企业需赔偿韩国受害劳工的裁决，遭到韩国强征劳工受害者及其支持者团体以及在野党的强烈批评。

涉案日方企业从未执行韩国法院的裁决。日本政府为之“撑腰”，强调强征劳工争端已经由1965年日韩实现关系正常化时所签相关协议解决，还在经贸领域采取对韩报复措施；2019年7月起对韩国实施关键半导体原材料出口管制措施，影响韩国的智能手机显示屏和芯片制造等重要产业，还取消了韩国的出口审批便利待遇。韩国也将日本从获得贸易便利国家的“白色清单”中除名，并于2020年就日方出口管制向世界贸易组织提起申诉，指认日方违反国际贸易规则。

尹锡悦在21日内阁会议上说，韩方将率先采取措施排除发展韩日关系的障碍，他会责成产业通商资源部长官启动法律程序，将日本重新列入贸易“白色清单”。“我确信如果韩方率先开始排除障碍，日方会予以回应。”

新华社电

硅谷银行“垮掉”前 向“内部人士”大举放贷

引发关注

观察

日前倒闭的美国硅谷银行相关资产清算正在进行中，美国媒体3月21日援引政府数据报道，硅谷银行去年第四季度向“内部人士”大举放贷2.19亿美元，规模为20年之最，或有违规之嫌。

受硅谷银行拖累，它原来的母公司硅谷银行金融集团17日申请破产保护。该集团试图在申请破产前一天提取它在硅谷银行的20亿美元存款，发现已被冻结。该集团代理律师21日称，负责硅谷银行清算管理的联邦储蓄保险公司阻止它提取的行为“不当”。

向“内部人士”大举放贷

据彭博社21日援引政府报告数据报道，去年第四季度，硅谷银行向与该银行有关联的“高端”内部人士大量发放贷款，总额达2.19亿美元，相当于前一季度放贷额的3倍，创下至少20年来最高纪录。

所谓“高端”内部人士指银行高级职员、董事和大股东及相关利益团体。政府报告没有披露这批贷款的接收人和贷款目的。

报道说，美国联邦储备委员会和国会正对硅谷银行突然“垮台”展开调查，上述放贷举措可能引发关注。美联储一名发言人说，如果确实发现贷款存在问题，美联储可能自行采取执法行动，或将违规行为移送其他监管部门。

为防止银行业高管获得特殊待遇，美国联邦监管部门要求银行向内

部人士放贷时，在利率和抵押条件方面需类似于普通消费者待遇，同时需及时公开相关贷款数量和额度。

彭博社还报道称，美联储去年底便发现硅谷银行在跟踪利率相关风险水平方面存在不足。当时硅谷银行的未实现亏损大约150亿美元，主要源于不动产抵押贷款证券。

硅谷银行放贷对象多以主营私募股权和风险投资的较大机构为主。硅谷银行金融集团认为，任何一个债务人违约都可能造成不小影响。

存款“也被接管”

硅谷银行金融集团17日援引美国《破产法》第11章申请破产保护前一天，试图从硅谷银行提取存款大约20亿美元，没能如愿。

据路透社报道，美国联邦破产法官马丁·格伦21日在纽约曼哈顿主持听证会，硅谷银行金融集团代理律师詹姆斯·布罗姆利说，联邦储蓄保险公司阻止它从硅谷银行提现的行为“不当”。

布罗姆利说：“不仅是银行被接管，所有现金也被接管。”

联邦储蓄保险公司代理律师库尔特·格文说，在破产保护申请前“冻结账户、尝试保护存款一点没错”。他认为，硅谷银行金融集团在硅谷银行的存款可能引发争端。

格文说，联邦储蓄保险公司等监管部门出手为硅谷银行所有储户提供保险，希望避免银行业恐慌蔓延，硅谷银行金融集团既是硅谷银行储户，也是股东，而股东不受监管部门保护。

本月10日，主要为初创企业融资的硅谷银行因遭遇储户挤兑，无法及时筹措资金而“垮台”。两天后，规模相近的签名银行也遭关闭。两家美国银行关闭引发美国乃至全球金融体系动荡。

法官格伦说，他眼下认为联邦储蓄保险公司的做法并无不当。硅谷银

行金融集团虽然无法提取存在硅谷银行的20亿美元存款，但仍可提取存在其他银行、合计超过1.8亿美元存款。

格伦表示，将允许硅谷银行金融集团动用至多1亿美元作投资用途。

法庭文件显示，硅谷银行金融集团负债34亿美元，经由风险投资和信贷基金组合管理大约95亿美元资产。它的总资产规模约197亿美元，而硅谷银行曾是它的最大资产，净资产规模超过155亿美元。

律师马歇尔·许布纳代表持有硅谷银行金融集团过半数债券的债权人。他在21日的听证会上说，联邦储蓄保险公司不能无限期掌管硅谷银行金融集团的存款，需要考虑债权人利益。

硅谷银行金融集团和两名高管上周遭股东起诉，指认他们掩盖持续加息使硅谷银行“特别容易”出现挤兑的风险。

新华社电

美财长称

联邦政府或在必要时 保护小型金融机构

新华社华盛顿3月21日电

美国财政部长耶伦21日说，美国硅谷银行和签名银行接连关闭引发美国银行业传染性挤兑，联邦政府或在必要时采取措施保护小型金融机构。

耶伦当天在美国银行家协会举办的活动上发表演讲说，这次银行业动荡与2008年金融危机情形不同，美国银行体系比当时稳健，但当前形势仍是一场“危机”且已引发银行业传染性挤兑，可能对美国银行体系和经济产生重大影响。一旦小型银行受到波及，联邦政府可能有必要继续采取干预措施。

耶伦说，在美联邦监管机构救助措施帮助下，美国银行业正在企稳。美联邦政府在未来几周

全面了解这些银行关闭的原因至关重要，同时应当“重新审视现行银行监管制度并考虑其是否适合银行业下面临的风险”。

美国硅谷银行和签名银行先后于3月10日和12日关闭，引发美国和国际金融体系动荡。美国联邦储备委员会12日公布一项新的银行定期融资计划，确保储户有能力满足储户需求。美国财政部也将从外汇稳定基金中划拨250亿美元资金支持上述融资计划。

此外，美联储19日与加拿大央行、英国央行、日本央行、欧洲央行、瑞士央行发表联合声明，宣布将通过现有的美元流动性互换协议采取协调行动，以提供更多流动性支持。



巴拉圭首都遭遇水灾

3月21日，在巴拉圭首都亚松森，受灾民众从水中搬出个人物品。据外媒报道，受近日巴拉圭河泛滥影响，巴拉圭首都亚松森遭遇水灾。

新华社/法新

2050年全球面临缺水问题的城市人口可能翻倍

新华社联合国3月21日电 在联合国2023年水事会议开幕前夕，联合国教科文组织和联合国水机制21日共同发布《2023 联合国世界水发展报告》。报告预计，到2050年全球面临缺水问题的城市人口可能翻倍。

报告指出，过去40年里，全球用水量以每年约1%的速度增长。在人口增长、社会经济发展和消费模式变化等因素的共同推动下，预计到2050年，全球用水量仍将以目前的速度继续增长，增长主要来自中低收入国家尤其是新兴经济体。全球面临缺水问题的城市人口预计将从2016年的9.3亿增长到2050年的17至24亿。

这份报告深入分析了淡水和卫生设施状况、使用和管理方面主要趋势，并为决策者提供制定和实施可持续水政策所需知识和工具。报告特别强调了环境服务(如污染控制、生物多样性保护)、数据信息共享与共同筹资的重要性。报告强调，通过可持续的水资源管理来保障水、粮食和能源安全，向所有人提供清洁饮用水和卫生设施服务，为人类健康和生计提供支持，减轻气候变化和极端事件的影响等都是巨大且复杂的难题。

联合国水机制主席、国际劳工组织总干事洪博说：“这份报告展示了我们的雄心，我们必须团结起来，加快行动步伐。是做出改变的时候了。”

联合国教科文组织总干事阿祖莱说：“我们迫切需要建立强有力的国际机制，以防止全球水危机走向失控。水是我们共同的未来，我们必须采取共同行动来公平分享水资源、以可持续的方式管理水资源。”

为推动实现水资源可持续发展，加快解决水危机的行动，联合国定于3月22日至24日召开联合国2023年水事会议。本届会议将形成《水行动议程》，包括各国政府及利益攸关方所做的行动承诺、可持续且可扩展的实施计划、后续落实与评估过程等。

关于催办散装水泥专项资金预缴款返退结算的公告

请在原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理返退散装水泥专项资金结算业务的单位，见报后自查是否符合返退条件。如符合返退条件，请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系，按规定办理结算手续。如逾期未联系，我中心将按照有关文件规定及审计要求把相应散装水泥专项资金预缴款全额结转国库。

时间要求：2023年12月31日前核对清算2012年缴费项目。联系电话：85038939 地址：镇江市中山东路98号3楼 特此公告

镇江市新型建材发展中心 2023年3月23日



3月21日，巴基斯坦民众和救援人员聚集在斯瓦特山谷地区一处救援地震灾民的医院。

新华社/美联

阿富汗北部地震多国有震感 至少13人遇难

阿富汗北部3月21日晚发生6.5级地震，波及巴基斯坦多地，另有多国有感。据两国官方发布的新消息，地震已在阿富汗和巴基斯坦造成至少13人死亡、上百人受伤。

据美国地质调查局地震信息网消息，此次地震发生在喀布尔时间21日21时17分(北京时间22日零时47分)，震中位于阿富汗巴达赫尚省朱尔姆东南南40公里处，震源深度187.6公里。

巴达赫尚省首府去扎巴德居民阿什拉夫·内尔向路透社记者描述，地震来袭时，他家窗户“咯咯”作响约1分钟，全家人急忙往外跑。他说：“我们住在水泥房，那些泥土房恐怕已经毁了。”

阿富汗首都喀布尔市居民沙菲乌拉·阿齐米说，震感“太强了，很吓人，我们以为房子要倒了”。居民阿齐米·艾哈迈德说，他和邻居们担心

有余震，在户外待了几小时才回家。

阿富汗临时政府公共卫生部官员说，地震已导致阿境内至少4人死亡。巴达赫尚省信息部官员马赫兹丁·艾哈迈德告诉路透社，正在核实地震在该省导致的人员伤亡情况。一些偏远山区村庄没有通网络和电话，难以联络。阿临时政府公共卫生部预期将有更多人员伤亡。一名发言人说，该国大多数医院和诊所已进入待命状态，准备参与救援。

地震波及邻国巴基斯坦多个地区。据多家媒体报道，在巴基斯坦首都伊斯兰堡，多栋公寓墙体出现裂痕，大量人员逃出住宅和办公楼避险。东部旁遮普省拉瓦尔品第市居民胡拉姆·沙赫扎德告诉美联社记者，他与家人在餐厅用餐时，墙开始摇晃。他们跑了出来，看到街头站着

数百人。巴基斯坦西北部与阿富汗接壤的开伯尔-普什图省首府白沙瓦市也出现类似场景。

巴基斯坦应急服务部门负责人比拉尔·法伊说，该国西北部多地房屋屋顶坍塌，至少9人遇难。据法新社报道，在开伯尔-普什图省，至少180人在地震中受伤，被送至医院救治，所幸大多无大碍。

欧洲-地中海地震中心说，阿富汗、巴基斯坦、印度、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦和土库曼斯坦合计约2.85亿人所在地有震感。

由于印度洋板块向北挤压欧亚板块，南亚大片地区地震多发。去年6月22日，阿富汗东部发生强烈地震，造成1000多人遇难、近2000人受伤。

新华社电

英国2月CPI同比上涨10.4%

新华社伦敦3月22日电 英国国家统计局22日发布的数据显示，英国2月消费者价格指数(CPI)同比上涨10.4%，高于市场预期。

英国国家统计局首席经济学家格兰特·菲茨纳表示，食物和非酒精饮料价格以45年来最快的速度上涨，特别是高昂的能源成本和欧洲的恶劣天气造成蔬菜短缺和供应受限。

英国智库决议基金会研究部门负责人詹姆斯·史密斯说，2月CPI的意外上涨使正在应对银行业危机的英国央行更难做出利率决定，此外，食品价格推动通胀上涨意味着低收入家庭面临更大的价格压力。

去年4月以来，英国通胀形势不断恶化，去年10月CPI同比涨幅达11.1%，创40年来新高，此后开始小幅回落。为控制通胀，英国央行自2021年12月以来已连续十次加息，基准利率升至4%。

厄瓜多尔总统宣布 14省进入紧急状态

新华社墨西哥城3月21日电 基多消息：厄瓜多尔总统拉索21日宣布，该国14省进入紧急状态，以应对西南沿海地区发生的地震及冬季洪涝、山体滑坡等自然灾害。

厄瓜多尔总统府新闻秘书说，拉索总统20日签署政令，规定在沿海、南部、北部和中北部等14省实施为期60天的紧急状态，以妥善安置灾民，并防范类似灾难发生。

政令规定，紧急状态期间，地方政府应与公共机构协调行动，厄经济财政部也会提供相应资源，如有必要还将动员武装部队和警察。

厄瓜多尔国家风险管理秘书处21日发布的报告显示，18日发生的地震已致14人死亡、494人受伤，1400余人受到影响，700余座房屋或建筑受损。受季节性暴雨、洪水和山体滑坡等自然灾害影响，今年厄瓜多尔已有21人死亡、两万多人遭波及。

遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话：85010151 地址：镇江市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失句容市云桂源苗木有限公司的公司章，声明作废。

遗失童稚雅雅出生医学证明，编号：Q320171264，声明作废。